
Тесты «История Беларуси», 9 класс 

1.Определите правильную последовательность 

А) создание Сандомирской конференции 

Б) провозглашение Конституции Речи Поспалитой 

В) восстание под руководством Т.Костюшко 

Г) битва около местечка Головчин 

         1) ГБВА                      3) ГАВБ 

                              2)АГБВ                          4) АБГВ 

2.Основной целью инвентарной реформы П.Д. Киселева в помещичьей деревне на белорусских 

землях являлась (-ось): 

 1) отмена крепостного права 

              2) повышение экономического уровня помещичьей деревни до государственной 

              3) уменьшение размеров наделов и увеличения повинностей помещичьих крестьян 

              4) проведение люстрации помещичьего хозяйства 

 

3. В первой половине XIXв. Европейскую известность имел книгосбор из частной библиотеки: 

 1) Огинских в Слониме 

2            2)Витгенштейнов в Слуцке 

               3) Зоричей в Шклове 

              4)Хрептовичей в Щорсах 

 

4. Правильно ли, что временнообязанное положение, которое вводилось согласно манифесту 19 

февраля 1861г., - это: 

а) выполнение прежних повинностей в пользу помещиков за пользование земельным наделом 

б) временная приостановка выплаты налогов в государственную казну 

1) правильно а)                                  3) правильно а) и б) 

                      2) правильно б)                                  4) неправильно а) и б) 

5. Город, в котором находилось наиболее значительное предприятие текстильной 

промышленности – фабрика «Двина» - это: 

             1) Барановичи 3) Могилев 

              2) Витебск      4) Полоцк 

6. Главной целью восстания 1863-1864гг. была (-о): 

 1) ликвидация крепостного права на всей территории Речи Посполитой 

2            2) национально-государственное возрождение Речи Посполитой в границах 1772г. 

 

 



          3) создание национальной Белорусско-Литовской автономии в границах Речи Посполитой 

              4) установление Советской власти 

7. Наибольшее количество мест на выборах во II Государственную думу от 5 западных губерний 

получили: 

 1) автономисты 

2            2) беспартийные 

               3) кадеты 

              4) правые («Русский окраинный союз») 

8. Определите правильную последовательность: 

А) отречение Николая IIот трона 

Б) договор белорусских, литовских, польских и еврейских организаций в Вильно о создании 

конфедерации ВКЛ 

В) перенос СтавкиВерховного главнокомандующего вооруженными силами России в Могилеве 

Г) Iсъезд военных и рабочих депутатов армий и тыла Западного фронта в Минске 

          1) АГВБ                                   3) ГБАВ 

                            2)ВБАГ 4) ВАБГ 

 

9. Длинный полотняный рушник который во второй половине XIXв. Носили замужние женщины 

некоторых полесских регионов, - это: 

 1) накидка 

2            2) повойник 

               3) чепец 

              4) платок 

 

 

 

 

 

 

 


